

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.10.28

星期二

甲午年 闰九月初五

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/lrbbs

21成员国北京签字 亚投行筹建尘埃落定

◎亚投行筹建:促进亚洲国家基础设施建设互联互通 ◎亚投行:中国提供的又一公共产品

<< P8



“犇牛”轮胎提示您收看——

本期导读 Highlights

好当家唐传勤:
借势借力做大做强企业

在山东省荣成市虎山镇这片区域,好当家集团董事长唐传勤的水产养殖业正呈现出一番“商业帝国”的庞大气象。

<< P2

已非“海外说了算”
铁矿石定价中国声音趋强

随着中国铁矿石期货一年前的推出以及交易规模的迅速扩大,铁矿石价格已非海外机构能够轻易左右,中国因素对于铁矿石价格的影响力正在迅速提升。

<< P3

MBA学费浮动大
学生质疑定价机制

近日,北京交通大学学生反映该校MBA(工商管理硕士)学费增降幅达数万元,没有统一的定价方式,损害了学生受公平教育的权利。

<< P4

王孝忠:做非标产品领域的
标杆企业家

作为这样一个生产非标准产品企业的掌门人,执著、敬业、有激情、有思想的王孝忠,一直有着在此领域做成一位标杆企业家的理想。

<< P6

库克中国行:
苹果的未来离不开中国

相比高傲的乔布斯,务实的库克知道中国的分量,苹果的未来离不开中国。

<< P7

汽车市场“微增长”
自主突围正当时

<< P9



山东皓宇橡胶有限公司

网址: www.haoyuxiangjiao.cn

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893



四川省泸州玉蝉酒类有限公司

联系电话:4009-919-979

做食品就是做良心 —— 杜康酒



“深耕南岸,拓展重庆,面向全国,放眼全球”

资源共享 南岸 21 民企“抱团”谋发展



●渝乐投资控股股份有限公司董事长吴先红介绍公司创建情况和发展构想。

■ 娄红淑 张先元 重庆报道



●渝乐投资控股股份有限公司成立大会现场。

相比仍有一定的差距。如何寻求突破,谋求更大发展?企业抱团。企业抱团发展的力量是巨大的,整合后比单个企业的力量要大得多,这种力量会达到“1+1>2”的效果。

而重庆市南岸区民营企业当前“规模偏小、单打独斗、合力不强”,通过民营企业抱团的方式,整合了资源、聚集了力量,可以实现“抱团发展、合作共赢”。

据介绍,该公司由21位南岸区民营企业家共同发起,包括同景集团有限公司董事长吴先红、重庆力宏精细化工有限公司董事长陈正伟、重庆协融投资有限公司董事长叶兴全、重庆辉尚金控投资集团有限公司董事长孙灿林、重庆德庄实业(集团)有限公司董事长李德建、重庆三峡电缆(集团)有限公司董事长何金存、重庆远东路桥建设有限公司董事长张剑林、重庆上宏物业(集团)有限公司董事长徐志强等。其中,同景集团有限公司董事长吴先红担任董事长。

吴先红董事长表示,该公司将定位走实体经济和金融紧密结合的道路,中短期有一些短平快的项目能够既照顾实体经济又能盈利。

孙灿林、重庆德庄实业(集团)有限公司董事长李德建、重庆三峡电缆(集团)有限公司董事长何金存、重庆远东路桥建设有限公司董事长张剑林、重庆上宏物业(集团)有限公司董事长徐志强等。其中,同景集团有限公司董事长吴先红担任董事长。

吴先红董事长表示,该公司将定位走实体经济和金融紧密结合的道路,中短期有一些短平快的项目能够既照顾实体经济又能盈利。

互助资金 竞争市场

据悉,渝乐控股已与中国工商银行重庆分行等众多金融机构达成合作,获取银行

授信500亿元。

渝乐控股董事长吴先红分别与中国工商银行重庆市分行、华夏银行南岸支行、重庆农村商业银行南岸支行的相关负责人在会议现场进行了银企战略合作协议签约。

“我们力争发展成为治理规范、布局合理、资产优良、具有核心竞争力、产业资本与金融资本完美结合的大型控股公司,并力争用十年左右的时间实现上市。”吴先红表示。

渝乐控股股份有限公司是个开放的平台,有了好的示范,其他的企业就会更加支持抱团的理念,可能会有几十家,上百家组成一个团队,走集群化发展道路。

商业联盟 开拓市场

记者了解到,目前渝乐控股已经开始拓展业务。

那么,渝乐控股将投资哪些领域?

吴先红董事长透露,公司未来将主要从事私募股权投资业务,包括股权投资、风险投资、企业并购及资产证券化等投资银行业务,为实体经济发展贡献力量。

渝乐控股中短期的业务发展主要集中于南岸区和重庆市其他主城区的产业投资,目前已经对南岸区部分物联网、车联网项目以及其他市内、市外的优质项目进行考察。

渝乐控股的中长期发展目标则是成为一家专业的私募股权投资基金管理公司和资产管理公司,在全球投资银行业务领域占有一席之地。

公司将秉承“团结协作,互利共赢”的抱团精神,按照“深耕南岸,拓展重庆,面向全国,放眼全球”的发展策略,走实体经济和金融紧密结合的路线。

“青年菜君”任牧:苦,是我们的护身符

■王晓磊 王晓洁



希望开一家半成品净菜店,解决上班族的晚餐问题。这份创意还发给了同学黄焜威。

看到创意,他们兴奋不已。作为上班族,任牧也饱受吃饭问题困扰:街边、饭馆里吃,卫生堪忧;在家做,工作忙,没时间买菜、淘洗、切菜。“我们的痛苦,别人也一定有。为什么不做一个北漂、上班族的帮厨助手,提供能直接下锅的半成品净菜?”

三人辞掉工作,成立了“青年菜君”。“人大社会学似乎有创业的传统,刘强东就是典型。”任牧戏称,“大概因为这个专业实在太难找工作了。”

三个年轻人的“降维攻击”

他们首先面临的,是行业的最大瓶颈:一是冷链配送,尤其是“最后一公里”的高昂宅配成本;二是巨大的损耗。

几经考虑,任牧和伙伴们确定了商业模式:

式:根据用户提前一天的订单,进行采购、生产,减少损耗;同时在地铁站建立自提点,解决冷链宅配问题。

第一站选择在人流密集的回龙观地铁。那些天里,他们频繁蹲在地铁站里数人头,论证着可行性。为了励志,一幅巨大的回龙观地图被挂在菜君会议室,并印上一行醒目大字:“青年菜君光芒万丈,照耀回龙观”。

生鲜领域竞争十分惨烈。任牧的选择是“降维攻击”——千万不要让企业太复杂、想法太多。按照这一数年前诞生的互联网理论,太复杂、想太多的“三维企业”是危险的,一旦遇上来自“二维世界”的粗暴攻击,会死得很快。

别人宣扬食材“可追溯”“无公害”“养生”等高端概念,他便选择放弃。“我们做更简单、更紧迫的——卫生、健康、便捷,保证食材和顾客在超市买到的一样,并且更新鲜。”

他们和附近的永辉超市建立了战略合作关系。每天早晨7点,超市为菜君准备所需新鲜蔬菜,“青年菜君”每天提货,送到中央厨房。

他们还把大量精力花在一件事上——极力避免让顾客拎着菜挤公共交通。于是,除了地铁站,他们努力使最靠近社区的便利店变成提货点。为此,他们努力说服那些便利店的经营者,教他们熟悉电子商务,即便对方是年长的大婶大叔。

“苦,是我们的护身符”

为了让菜品口感稳定,任牧和同伴反复试制,各种烧杯、天平摆满厨房,活像化学实验室。

一道红油笋丝,前后配比了多次,有一次一度初入口不错,几分钟后却发现口感发苦,原来是椒油多了;凉面则实验了12次,才发现过两遍凉水、一遍冰水,口感才最佳。

实验室里,菜君的菜谱逐渐丰富,开发出了自己的私房凉面、蚝油三菇、上海烤麸红烧肉……一道青椒土豆丝不过8元,而萃菜也往往是十几元。

菜品再搭配上微信推文,更让人欲罢不能,例如“谁会不介意自己的生活品质,吃小摊、买盒饭、叫外卖,不代表我们不渴望晚餐本应该的样子”“谁不渴望家的感觉。家不是旅馆,不是一张床。飘着油烟味的地方才是家,亲朋围坐而吃的才是饭。”很快青年菜君回龙观地铁站日提货量达200个。“青年菜君”表示,计划未来实体店在北京覆盖30个地铁站,超过700家社区便利店发展成自提点。

好不容易趟出一条路子,“青年菜君”会否担心被复制呢?近年来类似的教训不少。

“不用担心,因为我们这活儿太苦了。”任牧一字一顿地说,“苦,是我们的护身符。”



离2015年1月21日第二届中国企业家春晚还有85天

2015 中国企业家春晚节目火热招募中

2015中国企业家春晚将于2015年1月21日在深圳举行。据悉,为充分体现中国企业在社会主义精神文明建设中所取得的丰硕成果,积极遵照中央五部委关于“勤俭办晚会”的要求,本着反对奢侈浪费的原则,主打亲民风,力求把晚会办成“既节俭又大气”、深受大家喜爱,且极具创意震撼心灵的“追梦”视听盛宴。欢迎有才艺的企业家与企业员工通过电话与网络报名应征晚会歌舞、器乐、绝活、武术、魔术、杂技、说唱、曲艺、语言、创意表演等节目,经晚会导演组审核通过后即可登台表演。

2015中国企业家春晚将由中国的明星买单,有兴趣的企业家与企业员工不妨一试,没准下一个上春晚的就是你哦!

热线电话:0755—23919329

联系人:杨女士

手机:18688480898

地址:深圳市福田深南中路

凤凰大厦2栋702室